
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Α.  Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 Β. Τον. Υπουργό Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Μη εφαρμογή της νομοθετημένης μείωσης του φόρου εισοδήματος στους 

εργαζόμενους των Κέντρων Υγείας της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας» 

Η Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΟΕ–

ΠΦΥ), κατόπιν ενημέρωσης από τους εργαζομένους των Κέντρων Υγείας της 1ης Υ.Πε, 

καταγγέλλει ότι δεν εφαρμόστηκε ορθώς η προβλεπόμενη από τη νομοθεσία μείωση του 

φόρου εισοδήματος, η οποία έπρεπε να ισχύει από 1.1.2026 και να αποδίδεται ως έμμεση 

αύξηση των αποδοχών των εργαζομένων. 

Η παράλειψη αυτή είχε ως αποτέλεσμα πολλοί εργαζόμενοι στα Κέντρα Υγείας της 1ης Υ.Πε 

να μην διαπιστώσουν την προβλεπόμενη αύξηση στους μισθούς τους, με το πρόβλημα να 

είναι εντονότερο για όσους έχουν ανήλικα τέκνα, καθώς για τη συγκεκριμένη κατηγορία τα 

ποσά της μείωσης του φόρου είναι αυξημένα. Το ζήτημα εντοπίστηκε τόσο στη μισθοδοσία 

Ιανουαρίου όσο και στη μισθοδοσία Φεβρουαρίου 2026. 

Σε επικοινωνία της Ομοσπονδίας με το Τμήμα Μισθοδοσίας, αποδόθηκε το πρόβλημα σε 

ζητήματα της Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού και ειδικότερα στη μη επικαιροποίηση 

των στοιχείων των εργαζομένων.  

Επιπλέον, το περιστατικό αυτό δεν είναι μεμονωμένο, καθώς έχουν καταγραφεί και στο 

παρελθόν καθυστερήσεις ή σφάλματα στη μισθοδοσία εργαζομένων της 1ης Υ.Πε, ενώ 

παραμένουν εκκρεμότητες και ως προς την καταβολή οδοιπορικών εξόδων για υπηρεσιακές 

μετακινήσεις, κατά την περίοδο της πανδημίας,  εξαιτίας απουσίας σχετικής απόφασης της 

Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού. 

Επειδή, η επίκληση διοικητικών λαθών και παραλείψεων δεν μπορεί να δικαιολογήσει τη 

μη εφαρμογή ενός νομοθετημένου μέτρου, ιδιαίτερα σε έναν τομέα όπως η Πρωτοβάθμια 

Φροντίδα Υγείας, όπου οι αποδοχές παραμένουν χαμηλές και οι υπηρεσιακές ανάγκες 

αυξημένες. 
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Επειδή, η τήρηση της νομοθεσίας και η έγκαιρη και ορθή καταβολή των αποδοχών των 

εργαζομένων στο Δημόσιο αποτελεί υποχρέωση της Διοίκησης. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους δεν εφαρμόστηκε στους εργαζόμενους των Κέντρων Υγείας της 

1ης Υ.Πε η νομοθετημένη μείωση του φόρου εισοδήματος από 1.1.2026, όπως 

ίσχυσε στην υπόλοιπη χώρα; 

2. Ποιοι υπηρεσιακοί ή διοικητικοί παράγοντες ευθύνονται για τη μη επικαιροποίηση 

των στοιχείων των εργαζομένων;  

3. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο ώστε να αποκατασταθεί η 

μισθοδοσία και να καταβληθούν αναδρομικά τα οφειλόμενα ποσά στους 

εργαζόμενους;  

4. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο Υγείας και η Διοίκηση της 1ης Υ.Πε 

προκειμένου να καταβληθούν άμεσα τα οφειλόμενα οδοιπορικά έξοδα σε 

εργαζόμενους που μετακινήθηκαν για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών, κατά την 

περίοδο της πανδημίας, και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής 

των σχετικών εκκρεμοτήτων; 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας ώστε να 

διασφαλιστεί η προσήκουσα λειτουργία της Διοίκησης και της Διεύθυνσης 

Ανθρώπινου Δυναμικού της 1ης Υ.Πε και να αποτραπούν στο μέλλον αντίστοιχα 

φαινόμενα καθυστερήσεων ή λαθών στη μισθοδοσία των εργαζομένων της 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας; 
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